

上海市纪念“三八”国际妇女节108周年大会举行

本报讯 以“巾帼新作为 绽放新时代”为主题的上海市纪念“三八”国际妇女节108周年大会昨天下午举行。上海市委副书记尹弘向全市广大妇女同胞和妇女工作者致以节日问候,希望大家认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,主动投身

改革开放再出发,努力书写上海女性的精彩人生,创造无愧于新时代的崭新业绩。

尹弘说,新时代赋予广大妇女同胞新的使命,希望广大妇女同胞以巾帼不让须眉之志,建功伟大时代;积极践行社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化,培养弘扬良

好家风;充分发挥女性独特优势和作用,积极参与社会治理,共建美丽上海。各级妇联组织要团结带领广大妇女为中国特色社会主义事业和上海改革发展大局汇聚智慧、凝聚力量。要认真开展大调研,深入了解广大妇女群众所思所想所盼所需,为她们办好事、办实事。各级党

委要加强对妇联工作的领导,推动妇女工作实现新发展。

会上,10位第十届上海市巾帼创新奖获得者、5位巾帼创新新秀奖获得者、772个巾帼文明岗、200名上海市巾帼建功标兵获得表彰。

市领导肖贵玉、翁铁慧、方惠萍出席。

剪短长发,携笔从戎 联合国维和警队中的上外女生 为维护世界和平绽放青春之花

奋斗的青春
最幸福

“维护世界和平”,一句熟悉到有些普通的话语。是国际新闻中宏伟的愿景,是影视中的台词,还是青春年少时的纯真梦想?对于剪短长发,携笔从戎的上海外国语大学2017届法语系学子张紫璇而言,这是她宁愿放弃多彩生活、决心用未来的每一天都为之努力的事业和生活。作为中国首支常备维和警察队伍中首次招生的7名女大学生维和队员之一,张紫璇已经和队友完成6个月的实战化训练和维和业务培训,与男队员们并肩战斗经受实战磨砺,随时准备接受联合国请求出征,被派往维和任务区执行任务。

青年报记者 刘昕璐 通讯员 钱俊妮

携笔从戎的决定 是偶然也是必然

放弃多彩生活,携笔从戎,对谁来说都不是一个简单的决定。对张紫璇来说,在做这个决定的路上,有很多偶然,但也有着其中的必然。

一次在异国他乡的偶然经历,让她深感世界和平的可贵。2015年11月,发生在巴黎剧院的恐怖袭击让整个国家陷入恐慌,彼时张紫璇正作为交换生,在法国里昂第二大学进行为期10个月的学习,她所在的城市里昂多次戒严,连日看到戒备森严、草木皆兵的部队和行色匆匆、焦虑哀伤的民众,从小生活在和平环境中的她,深深感受到了恐怖分子的可怕与可恨,更意识到“维护世界和平”对于每个人的重要性。

2016年12月,正值大四寒假的张紫璇,偶然在网上看到公安部常备维和警队的招考信息,一下唤醒了自己童年的从军梦想。因为母亲是一名刑警,张紫璇从小耳濡目染,对军人和警察有一种天生的亲切和由衷的崇拜。在了解到公安部常备维和警队队员既是军人又是维护世界和平的维和警察之后,她毫不犹豫地报名了。

得益于在上外求学期间的法语和英语能力,张紫璇经过全国公安边防部队的考核与审查,得偿所愿入选成为中国首支常备维和警队的一员。

付出的汗水和泪水让自己 配得上“中国维和警察”

大学毕业入伍后,张紫璇“消失”了半年。

那半年里,曾经跟她同班的同学们,有的在异国为深造而努力,有的在职场为升职而拼搏。而她和新认识的同伴们则在一起,接受了6个月的实战训练和维和业务培训。虽然已经做足了心理准备,但是一次次的训练,一圈圈的三公里和一项项业务学习,还是让她深感自己体能储备、军事技能等各方面的不足。

从女生占大多数的上外到女生成为“稀有生物”的公安部常备维和警队,会不会受到格外优待?张紫璇笑着,并不会因为是女兵而有任何差



张紫璇(右二)已经和队友完成6个月的实战化训练和维和业务培训,随时准备执行任务。

受访者供图

别待遇。军事训练还是要参加的,三公里还是要跑的,卧倒匍匐都是要做的,早操体能一样不会落下,文艺晚会更是主力军。“加油吧,毕竟我们首先是一名军人。”

集训结束,脸晒黑了,精气神却更足了。张紫璇说,自己从最初的三公里不及格到跑进16分半内的良好成绩,从最初对业务知识的完全不了解到现在开始懂得部分专业词汇缩写,所付出的不仅仅是汗水、泪水,更是对这份工作的热爱和执着。只有不断提高自己的素质,才能更好地完成各项任务,让自己更好地配得上“中国维和警察”这个身份。

集训让她更珍惜每一段相处,因为与战友们“转身即天涯”。集训结束时,同甘共苦6个月的战友一批又一批登车离开,奔赴祖国边防一线,在数九寒天里,她们用军礼、拥抱和热泪为战友们送行。有一次集体送别,在凌晨四点的晨曦里,她因为没穿棉衣冻到发抖,但是右手敬着军礼,激动的眼泪挂在眼角,没法擦。

集训让张紫璇更深切地体会到,和平不易,安全不易。离开集训驻地,进入警队,不久她们就将正式走上联合国维和防暴队的岗位。

褪去想象的光环 最真实的是每日的坚守

随着韩剧《太阳的后裔》和国产电影《战狼》先后热播,宋仲基、吴京等国内外明星演绎的扣人心弦的维和部队生活,让人们脑海里对于联合国维和部队充满了戏剧的想象——在危机四伏、疾病蔓延的不发达国家或地区,帅气勇敢的队员们是整日忙应付各种天灾人祸,还是能从容不迫地与国内派来的医疗队员抽空谈个恋爱?

张紫璇笑着:“成为常备维和警队成员以前,觉得这些人都特别炫酷,现在发现大家也都是普通人,平时生活里有说有笑,训练起来认真专注,演练场上又无比帅气。常备警队队员不像《战狼》《红海行动》里那样艺术化,但却是鲜活的、真实的,虽然普通,但在普通中执着坚守。”

未来,在海外维和期间,张紫璇将主要发挥自己熟练掌握法语和英语的语言优势,负责指挥中心日常执勤、对外联络等任务。

据统计,联合国维和行动部队自1948年成立以来,共开展过近百项任务,大多数分布在马里、苏丹、中非、刚果等非洲动乱地区。而对于维和人员来说,在这些地区,动乱其实

并不是主要威胁,恶劣的环境才是最大的敌人。截至2016年4月,联合国维和人员共有3471人殉职,其中接近4成人员是因意外事故死亡,另有1073人死于恶性疾病,因遭到袭击而殉职的人数共903人。

“当兵前,看到的多是军人的朝鲜和荣誉,当兵以后,懂得更多的是,军人的责任、付出和奉献。”23岁的她有着这样的坚定。

“大千世界/我也许只是一根羽毛/但我也要以羽毛的方式/承载和平的心愿。”牺牲在海地的35岁维和女警察和志虹曾这样说。

在维和警队浮雕前,张紫璇与同批入选的6名女队员一起举起右手,面向国旗和联合国徽庄严宣誓:“我志愿加入常备维和警队,服从中国共产党的领导,献身联合国维和事业,服从命令,严守纪律,苦练本领,捍卫和平,坚决做到不忘初心、不屈不挠、不怕牺牲、不辱使命,为祖国争光,为警徽添彩,为构建人类命运共同体贡献力量!”

7朵铿锵玫瑰,为公安部常备维和警队注入了新鲜血液,为中国维和事业增添了一抹亮丽的色彩,她们带着维护世界和平的期许和决心,将别样的青春之花绽放在大国维和事业新征程中。